Fastigheten Odin 13

Norrtullsgatan 28, Ynglingagatan 21

Bostadsfastighet, inventerad 1976.

Byggnadsår 1905-06, arkitekter Dorph & Höög,

Byggherre C J Hernberg & A Lindell, byggmästare A

Lindell. 1921 garage i del av soutvån, 1932-33 badrum, 

1966 ombyggnad av butik, 1974 fasadändring mot Ynglingagatan.

Gathus (hörnhus), 5 vån + soutvån. Gatufasad: ljusbrun sprutputs,

I soutvån sandstenskvadrar. På vardera fasaden ett burspråk krönt av spetsigt

Gavelröste. Ett större gavelröste på hörnet mot Norrtullsgatan. På hörnet ett tornliknande rundat burspråk, avslutat upptill med en indragen balkong med smidesräcke. Putsornamentik på samtliga gavlar samt under burspråken. Även takfrisen har liknande dekor. Två rikt skulpterade sandstensportaler med inkomponerade överfönster, mot Norrtullsgatan krönt med en huggen platt med texten: ”Uppfört 1905-06”. Rött plåttak.

Entré (28): ursprunglig glasad port med skuren dekor. Två plan, golv och trappor i vit marmor (golv med grå bård). Väggar i stucco lustro med dvadermålning. Korgbågigt välvt tak med spaljé- och bladdekor i stuck. Ådtade mellandörrar med skuren dekor. Trapphuset har golv som entrén, listindelade väggar , dörröverstycken och takfris med bladdekor i relief. Liten stucktaklist och takrosett. Blyinfattade fönster med flerfärgad målad blomdekor. Hissgaller i dekorativt smide, boaserad hisskorg med speglar. 

Entré (21): ursprunglig glasad port. Två plan, svart/vit-rutigt marmorgolv, trappor i konststen. Enfärgade väggar, kälat tak med refflade gördelbågar och bladdekor i stuck. Trapphuset har golv och väggar som entén, kälat tak och fyllingsdörrar.

Lägenhetsstorlekar 1905: 1-2 rok, 3-4 rok + jungfrukammare och hall med kakelugn.

Gård: underbyggd, asfalterad.

Sedan 1976 har fasaden omfärgats, nu ljust rosa.
Uppgifterna från Byggnadsinventeringen som Stockholms Stadsmuseum gjorde åren 1975-88.

